

防溺水安全教育致家长及同学们的一封信

尊敬的家长、亲爱的同学们：

溺水是造成学生意外死亡的“第一杀手”。当前已进入夏季，学生溺水进入了高发期。生活可以彩排、生命不会重来。我们衷心希望所有的家长朋友、同学们重视起来，家长朋友们切实担负起节假日和暑期教育管理孩子的责任，家校联手、群策群力，共同做好预防溺水等安全工作。

一要提高警惕。俗话说“水火无情”，溺水事故往往会给家庭和孩子带来难以挽回的后果，造成无法弥补的伤痛。你们的一点疏忽、一丝懈怠，都很可能造成溺水事故的发生。宁防十次空、不放一次松，无论生活工作再忙，也不要忘记孩子的安全。同学们要提高警惕，切实保障自身及他人的安全。

二要加强学习和教育。家长要教会孩子防溺水“六不准”，即：不准私自下水游泳，不准擅自与他人结伴游泳，不准在无家长或教师带领的情况下游泳，不准到不熟悉的水域游泳，不准不识水性的学生擅自下水施救，不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳。要反复告诫孩子，发现同伴溺水时应立即呼喊成年人营救，避免盲目施救导致的溺亡事故。

三要加强监护。不要让孩子脱离家长的监护视线，更不能让孩子到危险地段、危险水域或其它危险场所玩耍。孩子外出要征得家长同意，家长要做到知去向、知同伴、知内容、知归时。

让我们携起手来，做到“我的孩子我负责、他人孩子我关心”，织紧织牢节假日及暑期防溺水安全“防护网”，坚决遏制溺水事故的发生！

江苏省连云港中等专业学校

2024年5月